

# 信息化发放 这笔钱补贴在了毕业生心坎上

本报记者 苏国义

## 推动“交邮融合” 打通快递进村“最后一公里”

万翔

当前,乡村振兴下农村物流建设仍有一些难题需要攻克。从“快递下乡”到“快递进村”,看似一步之遥,实则困难重重。日前,我市首条正式开通的“交邮融合”公交专线——“凤台—朱马店”交邮融合公交专线正式开通运营。公交车沿线行驶,到达村中公交站,顺带就能将快递送到家门口,这样便捷的新快递方式得到村民的交口称赞。

今年以来,我市公交、邮政部门达成合作开通“交邮融合”试点线路,第一条开通线路途径的朱马店镇客货邮服务站是凤台县首个乡镇综合运输服务站,集客运、公交、仓储、快递服务、汽车充电等功能于一体,辐射周边15个行政村。试点线路开通首日,共计运送快递1000余件,未来成果可期。

近年来,我市大力推进城乡公交一体化建设,城乡交通运输一体化水平获评5A级,全市建制村通客车率达到100%,形成了舒适便民的城乡公交体系,寿县、凤台县先后获评“四好农村路”省级示范县。这为此次“交邮融合”首线开通和未来专线拓展提供了重要条件。

乡村地区往往地域广阔、地理和人口居住情况复杂,在广大乡村地区开通“交邮融合”专线,让物流末梢通过公交线、站延伸到农村千家万户,做到了以往快递小哥难以做到、做好的“功课”,可以真正打通快递进村“最后一公里”,村民享受快递物流服务“一个也不能少。”

其次,将快递交由城乡公交车辆代运,人货同行,有机组合运力,可实现资源利用最大化,有效增加公交运营效益,为公交企业写好“控本增效”大文章新增一道注脚。此举既打通了乡村物流“断头路”,又盘活了城乡运力资源,一举多得,多方获益。

接下来,我市将逐步开通更多“客货邮”线路,构建“一点多能、一网多用、功能集约、便利高效”的运输服务新模式,让乡村客运与物流借助公交专线并线发力,让游子归家路更便捷,让万千快递货物飞入乡村百姓家,不仅为城市经济社会发展提供运输保障,更助力乡村振兴和村民生活改善,值得大大点赞!



市人社局工作人员宣传毕业生就业补贴政策

胡文印是安徽理工大学2024届毕业生,毕业前,他通过政府相关网站、学校官网等了解到“毕业生求职创业补贴信息化发放”政策,并根据自己实际情况,在网上填写了困难毕业生求职补贴申请,2023年12月份他顺利领取了1500元补贴款。

“我家庭经济情况不是太好,属于经济困难学生,符合申请条件。”胡文印说,“网上申请快捷高效,这1500元对我来说就是雪中送炭,一部分我用于购买考公材料和辅导课程,另一部分用于生活补贴,经过努力,我顺利考上了公务员。”

据悉,为贯彻落实国家和省、市政府稳就业决策部署,促进和帮助高校毕业生就业创业,市人才综合中心积极开展毕业生求职创业补贴信息化发放工作,共向2024届毕业生发放补贴资金639.75万元,预计发放2025届毕业生求职创业补贴资金600余万元。

淮河早报、淮南网记者了解到,市人社局将毕业生求职创业补贴发放工作作为民生工程重要措施来抓,

明确专人负责,精心组织实施。该局有关工作人员主动与全市各类院校对接,现场宣传求职创业补贴享受条件、申请资料和办理程序。通过安徽阳光就业网、淮南发布、人社官网等多种方式宣传求职创业补贴政策,详细讲解补贴发放程序、时间节点和注意事项,让每一名符合条件的毕业生都能知晓政策、熟悉流程、应知尽知。

市人才综合服务中心相关负责人方存军介绍,毕业生求职创业补贴对象覆盖高校、中等职业学校、技工院校等,符合城乡居民最低生活保障家庭、困难残疾人家庭、脱贫户(原建档立卡贫困户)家庭及防返贫监测户家庭、退捕渔民家庭、获得国家助学贷款、残疾人身份以及特困人员等条件的毕业生都可以在网上

进行申请。补贴按每人1500元的标准一次性发放,主要用于补助毕业生求职创业过程中的相关费用,缓解毕业生求职创业经济压力。

“这项政策主要依托网络进行实施,全流程信息化进行,审批与申请对象互不见面互不相识,确保公平公正。”方存军介绍:“我们公布有咨询电话,专人负责协调解决各院校及毕业生在申报过程中遇到的各种问题,确保符合条件、有就业创业意愿的毕业生都能享受此项惠民政策,做到应享尽享、应补尽补。”

毕业生申请审核通过后,信息将在安徽省阳光就业网、人社官网及相关院校网站等进行公示,公示无异议后,补贴款通过银行代发方式,按时足额发放至符合申领条件的毕业生社会保障卡金融账户或毕业生提供的银行卡中。2025届毕业生求职创业补贴信息化发放申请预计10月份展开,网上申请通道将适时在安徽省阳光就业网、淮南人社官网、各院校网站等进行发布,符合条件的毕业生均可进行申请。

## 陶郢村:激活有效资源 助力养老服务

本报讯(记者 尚家起)干净整洁的院落,清一色的硬化道路,形式多样的老年功能室,颇具特色的夕阳红小菜园……近日,淮河早报、淮南网记者来到古沟回族乡陶郢村养老大院,作为潘集区涉及社会保障的重点民生项目之一,该养老院以盘活闲置资源、活用帮扶队伍、激活服务效能、抓活运营管理为抓手,成为潘集区养老服务建设的典型样板之一。

据陶郢村党支部书记陶有兵介绍,陶郢村现有常住人口2382人,其中60岁以上老人352人,80岁以上49人,特困供养人员13人,独居老人30人。如何将“老有所依、老有所养”落在实处,陶郢村出新招、走新路,摸索出一条因地制宜、契合村情的养老服务路径。

在陶郢村养老大院,淮河早报、淮南网记者注意到,该院的主体建筑实际上是一座联排的平房,约有五、六间,而这些屋子就包括了文娱室、助医室、活动室、厨房、餐厅等,屋后不仅设置了健身区,还有专门开垦出来的“夕阳红”小菜园。

“为满足农村老人养老服务需求,我们根据周边老人分布情况、活动习惯以及就医就餐需求等因素,利用800平方米的村集体老旧闲置用房建成了养老大院。”陶有兵告诉淮河早报、淮南网记者。

在服务队伍方面,陶有兵表示,通过村党组织

牵头,广泛动员低龄健康老人、农村留守妇女、爱心人士和企业等共同参与互助养老,组建出了一支多元化的养老服务队伍。“不仅如此,我们引入了爱邻社工进行运营,通过链接家政、健康照护等服务团队,还可以为周边老人提供居家上门养老服务。”陶有兵说。

为激活养老队伍服务效能,陶郢村依托村卫生室不定期开展义诊,提供慢性病管理、常见病防治、用药指导等服务。院内设置老年食堂,可满足20余名老人日常就餐需求,并且还可以为部分行动不便的居家老人提供送餐服务;不定期在院内组织开展集体生日会、茶话会;乡镇文化站每季度举办一场“敬老有乐”文娱演出;组织老人编织仿藤垫并进行有偿回收……每一个服务,每一场活动,使得陶郢村养老大院形成了温馨和谐的互助氛围。

“政府补一点、村集体出一点、社会捐一点、老人家庭分担一点”,我们通过这种多元筹资模式,切实推动养老大院持续运营。”据陶有兵介绍说,近年来,村里已统筹财政、慈善资金等15万元,村集体经济3万元,用于养老大院的建设和运营,而在本土爱心企业、成功人士以及老人子女捐赠下,粮油、蔬菜、瓜果等物资,也为养老大院持续运营提供了物资保障。

